Верии в Россия, ей и служени! Пятница 15 ноября 2024 года

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

(26821)





«ГИАЦИНТЫ» ДЛЯ ПРОТИВНИКА

К Дню ракетных войск и артиллерии воины-балтийцы на передовой приготовили для ВСУ очередные осколочно-фугасные «поздравления».

Дмитрий ТОЛМАЧЁВ.

В широкой лесной полосе под ещё не опавшими листьями кипит активная работа. В блиндажах и подземных складах работает личный состав взвода обеспечения десантно-штурмового батальона бригады морской пехоты Балтийского флота. Склады находятся на приличном расстоянии друг от друга: в одних продовольствие, в других боеприпасы. В сумерках к лесу подъезжают «Уралы» для загрузки провианта на передовую. Взвод обеспечения – это ближайшее плечо подвоза к передовой линии, где крепко держат оборону балтийцы. Вся работа ведётся скрытно, периодически тыловики меняют место дислокации, заранее готовят блиндажи и подземные склады. Но противник усиленно охотится за ними. Ведь без подвоза нет боевой работы на передовой. Ранним утром, посов в машины, снабженцы ненадолго отправились отдыхать. Внезапно раздаётся рёв снаряда и разрыв в поле, всего в пятидесяти метрах от лесополосы и позиций взвода.

Морпехи, схватив оружие и бронезащиту, бросились в укрытия - так называемые лисьи норы. Через полминуты - снова входящий рёв и разрыв снаряда.

Все-таки вычислили! - командир взвода обеспечения с позывным «Щиток» срочно связывается с командиром батальона. – Нас обстреливают, по характеру прилётов и рёву снарядов - бьют «три топора»

Речь о буксируемых 155-миллиметровых американских гаубицах. Своё прозвище эти орудия получили из-за аббревиатуры М777. Командир батальона срочно связывается

со штабом бригады. - Взвод обеспечения, координаты..., подвергся обстрелу.

Начальник артиллерии вместе с помощниками начинают вычислять огневые позикам. В небо поднимается «Орлан-10». Беспилотник летит в район, где вероятно работает артиллерия противника. Погода пасмурная, тучи находятся низко над землёй, разглядеть

что-то сложно, но опытный расчёт «Орлана» выслеживает цель.

В одной из лесополос дым от выстрела пушки разлетается в стороны. Артиллеристы ВСУ уже пристрелялись по нашей лесополосе. Попасть точно в блиндаж снарядам мешают высокие деревья, но и они с каждым выстрелом редеют. В двухстах метрах от первой гаубицы разведчики морской пехоты обнаружили колёсный тягач. А вот и ещё одна пушка – дым от её выстрела также вскрыл позицию орудия.

Расчёт беспилотника срочно передает координаты в дивизион на буксируемых пушках 2A36 «Гиацинт». Командир дивизиона определяет, с каких позиций будет удобнее и ближе поразить цель.

– Давай во вторую батарею, первому, ли около 26 километров – достанут. По второй цели отработает первая батарея, третий и четвертые расчёты, к ним

В центре внимания – обстановка в Приднепровье

Министр обороны РФ Андрей Белоусов проинспектировал группировку войск «Днепр».

Александр ТИХОНОВ.



В ходе совещания на пункте управления глава военного ведомства принял доклад командующего группировкой генерал-полковника Михаила Теплинского о сложившейся обстановке, всестороннем обеспечении войск и действиях противника. Один из важнейших вопросов, который рассматривался в ходе поездки министра, касался боевого применения различных отечественных беспилотных летательных аппаратов и обеспечения ими. Во время нахождения в войсках группировки Андрей Белоусов вручил государственные награды военнослужащим, проявившим отвагу и мужество при выполнении боевых задач.

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов провёл рабочее совещание на пункте управления группировки войск «Днепр», где заслушал доклады командования по текущей обстановке, обеспечению войск в зоне специальной военной операции и характеру действий противника.

Командующий группировкой войск генерал-полковник Михаил Теплинский доложил министру о ходе выполнения боевых задач на основных операционных направлениях в зоне ответственности

На командном пункте Андрею Белоусову также были доложены особенности применения отечественных разработок беспилотных и военной техники противника в рамках разведывательно-ударных и разведывательно-огневых контуров. При этом, по словам командующего, в штабе группировки организован ежечасный учёт нанесения ударов.

Успешно действуем на всех направлениях

Армия России чётко и уверенно решает боевые задачи в ходе специальной военной операции.

Никита АНТОШИН, Любовь ДУДАРЬ.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают специальную военную операцию. По состоянию на 12 ноября наши войска улучшили положение по переднему краю и продолжили продвижение в глубину обороны противника на большинстве направлений. Суточные потери укронацистов в живой силе превысили 2285 военнослужащих. Уничтожено большое количество военной техники и воору жения ВСУ, в том числе производства Великобритании, США и ФРГ. Кроме того, нанесено поражение инфраструктуре военных аэродромов, объектам энергетики, обеспечивающим деятельность военно-промышленного комплекса Украины. Операция по уничтожению формирований в Курской области продолжается. Агентурной работе украинских спецслужб на всей территории России успешно противостоит наша контрразведка.

Подразделения группировки войск «Север» на харьковском направлении нанесли поражение формированиям 22-й механизированной, 57-й мотопехотной бригад ВСУ, 103-й и 113-й бригад теробороны в районах населённых пунктов Бочково, Уды, Избицкое и Казачья Лопань Харьковской области. Потери ВСУ составили до 60 военнослужащих, боевая бронированная машина



Надёжный щит от скрытого врага

цель ещё ближе.

На Балтийском флоте под руководством начальника службы радиационной, химической и биологической защиты БФ капитана 1 ранга Вячеслава Бучнева состоялся трёхдневный учебно-методический сбор специалистов РХБ3.

Владимир ДАШЕВСКИЙ.



Территорию военного городка, где дислоцируется отдельная рота радиационной, химической и биологической защиты БФ, в считанные минуты накрыла волна густого непроглядного дыма. Сквозь его пелену едва различимы силуэты бойцов в специальных защитных костюмах и противогазах. Так, в условиях приближенных к боевым, проходил первый день учебно-методического сбора флотских специалистов РХБЗ.

Военнослужащие оперативно, но без лишней суеты готовили гехнику и приборы к работе. Расчётам предстояло оценить уровень заражённости местности и военных автомобилей, а также провести дезактивацию бронетранспортёров и внедорожников. Чтобы скрыть свои действия от электронного ока беспилотников условного противника, воины предусмотрительно выставили плотную дымовую завесу. Под её непроницаемым для постороннего взгля-

да куполом работать безопасней.

Побережье под защитой

Расчёты береговых ракетных комплексов «Бастион» в рамках постоянного боевого дежурства провели тренировку по нанесению условного ракетного удара по отряду кораблей вероятного противника.

Максим РУМЯНЦЕВ.

Тяжёлый четырёхосный тягач неторопливо колесит по лесным тропам. В Калининградскую область пришла золотая осень – деревья украсились багрянцем, большая часть листвы ещё на месте, и с точки зрения скрытности это, конечно, плюс. С другой стороны, пытаться обнаружить «Бастионы», а именно об этих ракетных комплексах и пойдёт речь, всё равно, что искать иголку в стоге сена. Боевое дежурство может проходить абсолютно в любом уголке области. Для нанесения удара комплекс может находиться на расстоянии до двухсот километров от береговой линии, а общий радиус поражения – больше трёхсот километров. На Балтике этого достаточно, чтобы «дотянуться» даже до Восточной Европы.

На борту боевой машины – сверхзвуковые крылатые противокорабельные ракеты «Оникс». Даже для самых современных средств ПВО они считаются практически неуязвимыми. «Ониксы» эффективны как для борьбы с отдельными кораблями или объектами береговой инфраструктуры, так и против целых группировок надводных кораблей противника. Причём конструкторы предусмотрели, что работать их изделию предстоит в условиях возможного активного огневого и радиоэлектронного противодействия со стороны противника и приняли соответствующие меры. Впрочем, подробностей не ждите по понятным при-

чинам. Равно как и близкого знакомства с самими офицерамиракетчиками, чуть позже ограничимся лишь именами.



